
 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

   สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 5  ประจําป ๒๕๕๘ 
วันท่ี  ๒8  กันยายน  ๒๕๕๘   เวลา  14.๐๐ น.   

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑)     

******************** 

ผูมาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายมนัส  สมศักดิ์   รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
3.นายนพดล  โสภณ   รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
4.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
5.นายทรงศักดิ์  กุลรัตน   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.เมือง 
๖.นายอุทิศ  ซ่ือประเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
๗.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
๘.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
๙.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
๑๐.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘  อ.เมือง 
11.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง 
1๒.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
13.นางกนกวรรณ    เบญจาทิกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.แกลง 
14.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
15.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
๑6.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
17.นายอดุลย  นิยมสมาน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.บานคาย 
๑8.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.บานคาย 
19.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
20.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
21.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 
22.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
23.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
24.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูไมมาประชุม 
๑.นายสุจินต  สาครเสถียร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๙  อ.เมือง 
2.นายสาธิต  อรุณเวสสะเศรษฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง 
3.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
4.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง 
5.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
 
 
 

ผูเขารวมประชุม… 
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ผูเขารวมประชุม 
1.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายวราวุธ  ปนเงิน   รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๑) 
3.นายจรัญ  ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายสุวิทย    สดใส   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
5.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
6.นายชาญชัย  ภิรมจิตร   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (3) 
7.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
8.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  
9.นางลัดดาวัลย  ชาไธสง   ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ   
10.นางนวลฉวี  เสียงประเสริฐ  ผูอํานวยการกองคลัง 
11.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
12.นายประจวบ   รัตนเกตุ   หัวหนาฝายทางหลวงทองถ่ิน 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
13.นายอรุโณ  อิศรวิชิตชัยกุล  ผูอํานวยการกองทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 
14.นางสาวไพรัตน เพ็ชรมณี  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.นางสาวธัญชนก ศรีรัตน   หัวหนาฝายบัญชี 
      รักษาราชการแทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน  
16.นางสาวปาลีรัฐ มานะเลิศ  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  

รักษาการในตําแหนงผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
17.นางจิราพร สุนทรลิขิต  รองผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
     (วัดหวายกรอง) 
18.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
19.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายการทองเท่ียวฯ 
20.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   เจาพนักงานธุการ 6 ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
21.นางสาวสุวรรณา มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
22.นางสุภาพร    นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคมฯ 
23.นางสาวหทัยชนก มะริด   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
24.นางสาวปยะวรรณ หอมเกษร  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๖ว 
25.นายนําพล  ไชยชาญ   หัวหนาฝายสรรหาฯ 
26.นายประเสริฐ เกตุปาน   นายชางโยธา 7ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสํารวจฯ 
27.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุและทรัพยสิน 
28.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน 
 
 

28.นางรุงนภา… 
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29.นางรุงนภา  แจงรุงเรือง  หัวหนาฝายตรวจสอบฎีกาฯ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายเรงรัดฯ 
30.นายสมพงษ  บุตรสายน้ํา  นายชางโยธา 7ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายทางหลวงฯ 
31.นางณิชาพร   คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณฯ 
32.นางสาวจริยา มหามิตร  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมฯ 
33.นางสาวภูมิสิริ พินประเสริฐ  นิติกร 6ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายวินัยฯ 
34.นางสาวนฤมล บัญฑิตยผล  นักพัฒนาชุมชน 5 
35.นายนครินทร  จันทรวงศกช  บุคลากร 6ว 
36.นางสาวธัญลักษณ  จันทรเนตร  เจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 6ว 
37.นายสุวิทย   แสงสิน   นิติกร 4 
38.นางธีระนันท  คําทอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
39.นายอุบล    แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชน ๕ 
40.นายพิทวัสชัย รัตนพรวารีสกุล  ผูชวยนิติกร 
41.นางสาววีนัส   ไหวดี    เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๓ 
42.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 6ว 
43.นางสาวศศินา   จรรยารักษ   ผูชวยเจาหนาท่ีธุรการ 
44.นางสาวนงนุช ดอกรัก   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๓ 
45.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
46.นางสาวจินตนา สนอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
47.นางสาวเสาวนีย แสนเจก   ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
48.นางจันทรทรา โสภา    หัวหนาฝายการประชุม 
49.นางสาวแสงฉัตร งามสะอาด  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
50.นางสาวอิสรีย บุญเก้ือ   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๓ 
51.นางสาวรัทญา  คันสูงเนิน    ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 

เริ่มประชุมเวลา  14.20  น. 

นางสาวอุมา วิภูษณะ      เม่ือท่ีประชุมพรอม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติ องคการ
เลขานุการสภาฯ บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒  และขอ ๒๕    
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยก ารประชุมสภาทองถ่ิน พ .ศ. ๒๕๔๗   และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  บัดนี้ มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่อและอยูในหองประชุม   
  จํานวน .......24....... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ คนท่ี ๑ และคนท่ี ๒ ข้ึนสูบัลลังก  

เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กลาวเปดประชุม         
และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

 
 

นายเศรษฐา… 
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นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เรียน ทานนายกองคการบริหารสวนจัง หวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
ประธานสภาฯ    สวนจังหวัดระยอง ทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก  
        เปนเกียรติ  มีความยินดีเปนอยางยิ่ง  ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  

ระยอง เนื่องจาก นายก องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดเสนอญัตติตอสภาองคการ         
บริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบียบกฎหมายกําหนด ดังนั้น                      
เพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง               
จึงไดนั ดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 5 
ประจําป ๒๕๕๘   ในวันนี้  และหวังเปนอยางยิ่งวา บรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้                   
จะกอใหเกิดความรวมมือ รวมใจของทุกฝาย  เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิด
ประโยชนแกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป  บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว  กระผม    
ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 5 
ประจําป ๒๕๕๘  ครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๑    เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เนื่องดวยรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประธานสภาฯ ครั้งท่ี 4 ประจําป 2558  เม่ือวันท่ี 26 กันยายน 2558 นั้น ไมสามารถนําเสนอตอ      
  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหสภาฯรองรับได เนื่องจากมีเวลาในการจัดทํา
  กระชั้นชิด และกอนท่ีจะนําเสนอตอสภาฯ ตองผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการ      
  ตรวจรายงานการประชุม และแจงสมาชิกสภาฯ ทราบลวงหนาอยางนอย 1 วัน จึงไมสามารถ
  นําเสนอตอสภาฯ ในครั้งนี้ได จึงขอนําเสนอตอสภาฯ ในคราวตอไป 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) 
   ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘    
       (วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ, วาระท่ี ๓ ใหตราเปนขอบัญญัติ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑)
ประธานสภาฯ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘  วาระท่ี ๒  ข้ันแปรญัตต ิ                                                
    (คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ เปนผูเสนอ)  
           ขอเชิญเลขานุการฯ ชี้แจงระเบียบ   

นางสาวอุมา วิภูษณะ     ระเบียบกระทรวงมหาดไ ทย วาดวยการประชุมสภาท องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เลขานุการสภาฯ เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 ขอ  ๕๐ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้น
ตามรางเดิม  และตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานและ บันทึกความเห็นยื่นตอ
ประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้น อยางนอยจะตองระบุวา  ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติม
ในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของ คณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการ    
แปรญัตตินั้นเปน ประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวน      
คําแปรญัตติดวย และให ประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้น แกสมาชิกสภาทอง ถ่ินไมนอยกวา
ยี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน  
   ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวย เพ่ือแถลงประกอบ
รายงานหรือชี้แจงขอสงสัยตางๆ เก่ียวกับรายงานนั้น   
 

ขอ ๕๑... 
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  ขอ ๕๑ ในการพิจ ารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับ          
ขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปร ญัตตแิกไขเทานั้น เวนแต ท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 
   ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ หรือเห็นดวยกับการแกไข      
ในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
  ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญ  ท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาใหม
เฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก  ในกรณีท่ีมีมติสง
ปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปน
อันระงับไวกอน แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติให
พิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได 
  ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียว  ท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได 
  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้น            
ตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้น ใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน ไมนอยกวา  
ยี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 
  ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีไดระงับไวเทานั้น 

ขอ ๑๑๐  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการ และสง  
คณะกรรมกา รแปรญัตติพิจารณาตามขอ ๔๙ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา          
แลวจะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม  พรอมท้ังรายงาน
ยอยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน 

รายงานยอตามวรรคหนึ่งอยางนอยตอง ระบุวา ไดมีหรือไมมีการแกไข เพ่ิมเติม            
ในตอนใดหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการ        
แปรญัตตินั้นเปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ  ตลอดจนการสงวน      
คําแปรญัตติ 

     ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไมมีการอภิปราย  เวนแต ท่ีประชุม
  สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ฯ รายงานผลการแปรญัตติตอสภา องคการ
ประธานสภาฯ บริหารสวนจังหวัดระยอง 

ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร เรียน  ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติ  ทุกทาน กระผม  
ส.อบจ.เขต ๘ นายเสรี สุวรรณวิจิตร ส.อบจ. เขต 8 อําเภอเมืองระยอง  

 ดวยในการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4           
  ประจําป ๒๕๕8  เม่ือวันท่ี 26 กันยายน 2558  ไดมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
  งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2558  กําหนดระยะเวลา 

 

 

เสนอคําแปรญัตติ... 
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เสนอคําแปรญัตตติอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ ตั้งแตวันท่ี 26 กันยายน 2558  
  เวลา 10.00 น. ถึงวันท่ี 27 กันยายน  2558  เวลา 10.00 น. ณ หองประชุม 1 (ชั้น 9) 
  องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไมมีผูมายื่นหนังสือเสนอคําแปรญัตติแตอยางใดจึงขอเสนอ    
  ผลการพิจารณา  ดังนี้ 

  ๑.ท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติมี นางสาวอุมา  วิภูษณะ เปนประธานกรรมการ   
  และนายเสรี  สุวรรณวิจิตร  เปนกรรมการ/เลขานุการ   

  ๒.ไมมีผูมายื่นหนังสือเสนอคําแปรญัตติแตอยางใด  
    ๓ .การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณดังกลาว เริ่มตั้งแตชื่อขอบัญญัติ               
  และเรียงตามลําดับเปนรายขอ ซ่ึงผลการพิจารณามีดังนี้ 

 (๑) ชื่อขอบัญญัติ  ไมมีผูแปรญัตติ        ไมมีการแกไข 
 (๒) หลักการและเหตุผล ไมมีผูแปรญัตติ        ไมมีการแกไข 

      (๓) ขอท่ี ๑,๒  ไมมีผูแปรญัตติ       ไมมีการแกไข 
     (๔) ขอท่ี ๓  ไมมีผูแปรญัตติ           ไมมีการแกไข 
      (๕) ขอท่ี ๔  ไมมีผูแปรญัตติ       ไมมีการแกไข 
  (6) ขอท่ี 5  ไมมีผูแปรญัตติ       ไมมีการแกไข 
  (7) ขอท่ี 6  ไมมีผูแปรญัตติ       ไมมีการแกไข 

  ดังนั้น อาศัยอํานาจตามความในขอ ๕๐  และขอ  ๑๑๐  ของระเบียบ       
กระทรวง มหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุม สภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  คณะกรรมการแปรญัตติ ฯ  ไดพิจารณาและศึกษารายละเอียด    

 ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของแลว  จึงมีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจําปงบประมาณ พ .ศ . ๒๕๕ 8 และใ หนําเสนอตอ           
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือพิจารณาตอไป  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     มีสมาชิกสภาฯ จํานวน......23.......คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบผานวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัตงิบประมา ณรายจาย

เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ .ศ.๒๕๕๘  โปรดยกมือข้ึน  
สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบผานวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัตงิบประมาณ

รายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ .ศ.๒๕๕๘   โปรดยกมือข้ึน     

มติท่ีประชุม        เปนอันวาท่ีประ ชุมมีมติเห็นชอบผานวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ 

   เห็นชอบ  จํานวน .......22........ คะแนนเสียง 
   ไมเห็นชอบ  จํานวน .........-.......... คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง  จํานวน ........1.......... คะแนนเสียง 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําป
ประธานสภาฯ งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๘  ในวาระท่ี  ๓ 

 

 

 

มีสมาชิกสภาฯ… 
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มีสมาชิกสภาฯ จํานวน......23........คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบในวาระท่ี ๓  ใหตราเปนขอบัญญัติ งบประมาณ

รายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ  พ .ศ. ๒๕๕๘  โปรดยกมือข้ึน    
สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบในวาระท่ี  ๓  ใหตราเปนขอบัญญัติ งบประมาณ

รายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๘  โปรดยกมือข้ึน    

มติท่ีประชุม        เปนอันวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบในวาระท่ี ๓ ใหตราเปนขอบัญญัติ งบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑) ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๘       

   เห็นชอบ  จํานวน .......22........ คะแนนเสียง 
   ไมเห็นชอบ  จํานวน .........-.......... คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง  จํานวน ........1.......... คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓   เรื่อง   อ่ืนๆ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ  เม่ือการประชุมคราวท่ีแลว มีทานผูบริหารไดรับการแตงตั้ง ยังไมไดแนะนําตัว ก็ขอ
ประธานสภาฯ เชิญทานรองนายกฯ คนท่ี ๑ แนะนําตัวครับ 

นายวราวุธ ปนเงิน เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      
รองนายก อบจ.(๑)  ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
  วันนั้นตองขอโทษนะครับ พอดีไดรับมอบหมายใหไปเปนประธานแทนท านนายกฯท่ีวังจันทร
  นะครับ เปดอาคารสํานักงานเทศบาล ผมก็เลาใหชาวบานฟงนะครับวาท่ีทานนายกฯมาไมได 
  เนื่องจากมีการประชุมสภาฯ ชาวบานก็ ตกใจนะครับท่ีประชุมวันเสาร ผม บอกวา             
  ท่ีทานประชุมวันเสารเพราะความเดือดรอนของชาวบาน ชาวบานก็ชื่นชม     
  ทาน ส .อบจ .นะครับ  ท่ีเสียสละใหกับประชาชน วันนี้ผมไดเขามารวมงานกับ อบจ .             
  ซ่ึงเปนตัวแทนของประชาชนโดยตรง  คนท่ีจะทํางานไดผลจริงๆแลวก็คือพวกเรานะครับ    
  ท่ีนั่งอยูในสภาฯท้ังหมด โดยเฉพาะทานนายก อบจ . ผมอยูในฝายปกครองมา 35 ป           
  ก็เห็นผูวาฯมาหลายทาน  ทานก็อยูคนละ 2 ปอยางมากนะครับ คนท่ีจะอยูไดนานๆ ก็คือ   
  พวกเรานะครับ คนในพ้ืนท่ี ก็เห็นความตั้งอกตั้งใจมาโดยตลอดนะครับ ก็เลยมารวมงานกับทาน 
  ขอขอบคุณ และขอฝากเนื้อฝากตัวพ่ีๆ เพ่ือนๆ นองๆ ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ผมขอแจงทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานเลยครับวาจะมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ อีกครั้งหนึ่ง ในวันท่ี 30 กันยายน 2558 เวลา 14.00 น. ผมก็ไดเห็นญัตติท่ีทางผูบริหารนั้น
  ไดสงมาแลวนะครับ ขอนัดประชุมทานท้ังหลายในโอกาสนี้เลย เพราะวาการประชุม      
  กระชั้นชิดมาก  
   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม 
   ขอเชิญ นายก อบจ.ครับ 

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                                   
นายก อบจ. ผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริห ารสวนจังหวัดระยอง   วันท่ี 30 กันยายน 2558    
  มีความสําคัญนะครับ เปนการประชุมครั้งสุดทาย ของปงบประมาณ พ .ศ.2558 ซ่ึงเปนการ
  เก็บรายละเอียดท้ังหมด ท้ังงบป 2558 ท่ีจะมีเหลือตกคางก็เอาไปตั้งจายเปนรายการใหม   
  ท่ีมีความสําคัญ เหลือจากนั้นแลวจะตกเปนเงินสะสม ปท่ีแลวตกไป 12 ลานบาทนะครับ 

 

ขนาดวา... 
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   ขนาดวาเราเก็บละเอียดแลว ปนี้ก็จะดูใหละเอียดแตก็ไมไดเสียดายอะไรนะครับ คือทําเทาท่ีทําได 
  เอาไปใชในโครงการท่ีมีความจําเปนเรงดวน ท่ีเหลือก็ตกเปนเงินสะสม สวนเรื่องตอมาก็คือวา
  เราตองกั นเงิน เงินท่ีเรายังไมใช ซ่ึงทานรองฯวราวุธ ทานอยูในฝายปกครองมานาน          
  ทานดูแลวทานยังบอกวาเรามีเงินกันแบบไมคอยนาใหกันเทาไหร ผมก็บอกวาไมเปนไร      
  เราทํางานไมคอยทัน แตท้ังหลายท้ังปวงเราจะกันเงินวันท่ี 30 กันยายน 2558 นี่แหละครับ 
  วันสุดทาย ก็คือการประชุมของสิ้นปงบประมาณป 2558 เราตองทําใหเรียบรอยท่ีสุด       
  ถาไมเรียบรอยก็ตกเปนเงินสะสม เรียนใหทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ        
  ใหเขาใจ ทานมีอะไรไมเขาใจ ทานก็ถามผม ผมชี้แจงไดผมก็ชี้แจงทานใหหนาท่ี                
  ท่ีผมเปนผูบริหาร แลวก็มีเรื่องอ่ืนๆ อีกดวยนะครับ เรื่องสําคัญท่ีนโยบายของรัฐบาล          
  ซ่ึงบรรจุในระเบียบวาระวันท่ี 30 กันยายน 2558 เหมือนกัน ท่ีรัฐบาลมอบหมายใหเราทํา  
  โซลาเซลลใหทองถ่ิน ใหสหกรณ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญ ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร 

ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร เรียน  ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติ  ทุกทาน กระผม  
ส.อบจ.เขต ๘ นายเสรี สุวรรณวิจิตร ส .อบจ . เขต 8 อําเภอเมืองระยอง  จริงๆแลวเรื่องร ะเบียบวาระ      
  การประชุมก็เขาใจนะครับ ดวยเง่ือนไขของเวลาท่ีจํากัดในการทํางาน นะครับ แลวเราก็จะได
  นําเงินงบประมาณไปชวยเหลือพ่ีนองประชาชนดวยความรวดเร็วและทันตอเวลา โดยท่ีไมตก
  เปนเงินสะสม ประเด็นนี้ผมเขาใจ แตวิธีการของเอกสาร อยาลืมนะครับวาระบบร าชการ    
  เปนระบบท่ีคอนขางชาอยูแลว วิธีการสงเอกสารไมไดมีวิธีการสงดวยตัวตนเพียงอยางเดียว 
  จริงๆแลวเจาหนาท่ีท่ีคุมเรื่องนี้นาจะมีวิธีการสงเอกสารทางอ่ืน เชน ทางอีเมล ทางอะไรก็ได 
  อยาไปคิดแทนวาสมาชิกสภาฯหลายๆคนเขาไมไดดูอีเมลหรือใชง านไมเปน คนเปนก็มี     
  หลายคน ดังนั้นชองทางนี้กด  Forward ก็ถึงแลว เวลาเราประชุมซ่ึงเปนเรื่องเงิน            
  เรื่องญัตติตางๆท่ีสําคัญ ถาเราไดอาน ไดศึกษาไวกอน ความรอบคอบในการประชุมสภาฯ     
  ก็จะมี แลวความคิดเห็นในการประชุมสภาฯก็จะมีหลากหลาย แตถาทานไมสงมันดูไมทัน    
  นะครับ แลวบางครั้งเปนปกๆ ไมมีใครอานจบไดในเวลาสั้นๆ แมกระท่ังผูบริหารเอง          
  ถาไมทันจริงๆ เราก็สามารถสงแคระเบียบวาระก็พอ งายๆครับ แผนเดียวจะสงทางไลนก็ได 
  อีเมลก็ได เอกสารในการประชุมวิธีท่ีถูกตองก็ คือควรจะมีกอน ดวยการศึกษาท่ีดีและรอบคอบ
  ท่ีสุด เพราะเราทํางานบนพ้ืนฐานความคุมคาของเงินภาษีของประชาชน ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรตินะครับ ผมเองก็มีเจาหนาท่ีมาหารือ  
ประธานสภาฯ   ในเรื่องของระเบียบทุกอยางนะครับ เ ราก็เล็งเห็นแลววาข้ันตอนในการจัดสงมันกระชั้นชิด
  จนเราไมสามารถท่ีจะดําเนินการเหมือนท่ีเคยๆได การท่ีเราประชุมตั้งแตวันท่ี 26, 28 และ 
  30 กันยายน 2558 เปนเรื่องเรงดวน ซ่ึงตองใหจบภายในสิ้นปงบประมาณนี้  เปนเรื่องของ
  การกันเงิน  ผมเองก็บอกเจาหนาท่ี วาตรงไหนอะลุมอลวยไดก็ใหทํานะครับ สําหรับความเห็น  
  ท่ีทานสมาชิกสภาฯไดเสนอมาก็ยินดีนอมรับไวนะครับ  
   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม 
   ขอเชิญ นายก อบจ.ครับ 

 

นายปยะ… 
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นายปยะ ปตุเตชะ  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิ กสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                                   
นายก อบจ. ผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ    
  นะครับท่ีไดอภิปราย  ก็จะใหเจาหนาท่ีประสาน ไปเรื่อยๆ วามีเรื่องอะไรบาง โดยทาง ไลน     
  ทางอีเมล อาจจะไมครบถวน 100 เปอรเซ็น เพราะวาอยูในชวงเก็บตกนะครับ แตก็พยายาม
  ทําใหนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล เรียน  ทานประธานสภาฯ และท านสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติ  ทุกทาน ดิฉัน  
ส.อบจ.เขต ๑ นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ส .อบจ . เขต 1 อําเภอแกลง จะตอเนื่องจากท่ีอภิปรายไป  
อ.แกลง  2 ครั้งท่ีแลวนะคะ ของอําเภอแกลงนะคะ ถนนสายนี้ก็เปนถนนถายโอนท่ีอยูในเขตอําเภอแกลง 
  อาจจะไมคอยไดรับการดูแลสักเทาไหร แตวาก็ไดประสานทางสภาฯไปแลวครั้งหนึ่ง ทีนี้ดิฉัน  
  ก็ทําหนังสือจากตัวดิฉันเองมาถึงคณะผูบริหาร และอีกทางหนึ่งก็อยากใหสภาฯเปนสื่อกลาง  
  ในการติดตามปญหาก็ขออนุญาตท่ีจะใหทานเลขานุการสภาฯ รับไปใหทานประธานสภาฯ 
  ชวยติดตามตอเนื่องตอไปคะ ขอบคุณคะ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ   มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.ภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร ครับ 

นายภัคปพิภพ นิธิขวัญจิตร เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                            
ส.อบจ.เขต 2 ผมนายภัคปพิภพ นิธิขวัญจิตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี ๒                
อ.แกลง  อําเภอแกลง สืบเนื่องจากการประชุมสภาฯคราวกอน ผมไดเสนอตอ ท่ีประชุมสภาฯ ผานไป
  ทานประธานสภาฯไปถึงทานผูบริหาร เรื่องปญหาความเดือด รอนของพ่ีนองประชาชน        
  ในเขตพ้ืนท่ีของกระผมนะครับ ซ่ึงก็ตองขอกราบขอบพระคุณทานผูบริหารนะครับ ท่ีไดให
  ความสําคัญตระหนักถึงความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน สงเจาหนาท่ีชางลงไปดู       
  ความเดือดรอนแลว ทางชางก็ไดประสานมาแลวนะครับวาไดเห็นถึ งปญหา แลวก็กําลังท่ีจะ  
  ทําใหสมบูรณแบบ เพ่ือท่ีจะลดความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ี แลวก็มี      
  อีกเรื่องหนึ่งคือเนื่องจากชวงนี้เปนชวงปลายฝนตนหนาว  ในเขตพ้ืนท่ีของผมคือชากกระโดน 
  ครั้งนี้ถือวาเปนปญหาหนักเลยครับ มีน้ําทวม ทําใหพืช สวน ไร นา ของพ่ีนองประชาชน
  เดือดรอนมาก ทีนี้เสนทางท่ีเราจะทําเปนเสนทางของ อบจ .ดวย  ก็อยากจะเรียนผาน       
  ทานประธานสภาฯ ถึงทานผูบริหารวาจะมีวิธีการใดท่ีจะแกปญหาอยางยั่งยืนใหกับ            
  พ่ีนองประชาชน เพ่ือลดปญหาความเดือดรอนได ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ครับ 
ประธานสภาฯ  

นายปยะ ปตุเตชะ  เรียน ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ครับ                                   
นายก อบจ. ผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังห วัดระยอง  ผมก็นั่งฟงทานสมาชิกสภาฯ    
  ท่ีสะทอนปญหาของพ่ีนองประชาชน ท่ีไดรับความเดือดรอนมาโดยตลอดนะครับ ก็ไมใช       
  ผมคนเดียวนะครับ มีฝาย ขาราชการดวย ผมเรียนวาท้ังหลายท้ังปวงทานเสนอมากองชาง        
  ก็คงจะตองทําหนาท่ีในการสํารวจ อยากทานสมาชิกสภาฯท่ีอําเภอแกลง ทานก็สะทอนวา 

 

ถนนสายนี้... 
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  ถนนสายนี้ ไมมีทอระบาย ไมมีอะไรตางๆ กองชางก็ตองมีชางประจําอําเภอ เขาก็ตอง       
  ไปสํารวจวาเสนทางท่ีทานอภิปรายเปนเสนทางของใคร ใครรับผิดชอบ และปญหาท่ีเกิดข้ึน  
  จะแกไขอยางไร เสร็จแลวก็ ไปประมาณการเปนงบประมาณ ถาทานบอกวามีเงินเหลือจาย     
  ป 2558 แลวทานบอกวาจะทําถนนสายนี้ ผมเรียนไปแลวตั้งแตเบื้องตนวาตองดูวาอยู      
  ในแผนฯหรือเปลา ถาไมอยูในแผนฯ มีเงินก็ทําไมได แตวาป 2559 ยังโชคดี ยังไมเริ่มตน
  งบประมาณ จะเริ่มต นงบประมาณในวันท่ี 1 ตุลาคม 2558  เพราะฉะนั้นทานอภิปรายมา 
  กองชางก็มีหนาท่ีไปสํารวจ สํารวจเสร็จแลวก็ตองมาประสานกองแผนฯวาถาแผนฯ            
  ในป 2559 ไมมี เบื้องตนตองเขาในการปรับปรุงแผนฯเพ่ิมเติม เม่ือปรับปรุงแผนฯเพ่ิมเติม
  เรียบรอยแลว เสนทางท่ี ทานบอกอยูในแผนฯแลว ถึงจะมาพิจารณางบประมาณวาเราจะใช
  งบประมาณมากนอยแคไหน เราจะมีงบประมาณกอนไหนมาทํา อันนี้คือเร็วสุด ระบบราชการ
  ไมมีนึกแลวทําไดเลย อันนี้คือกรอบการบริหารจัดการ แตทานอยาลืมนะครับวาเราจะใชเงิน   
  ป 2559 ได ตองรอเงินเขา ปท่ีแลวทานรูไหมครับวาเงินเขามาเดือนอะไร มกราคม-กุมภาพันธ 
  ถึงจะมีเงินเขามา นี่สิ่งท่ีอยากจะบอกวา ถาอยากไดเร็ว ไมงายนะครับ เราก็ทําไดเต็มท่ีก็คือ
  เทานี้นะครับ พอวันท่ี 1 ตุลาคม 2558 ข้ึนงบประมาณป 2559 ก็รอเงินนะครับ ฝายสํารวจ     
  ก็สํารวจไป เงินท่ีเขาเดือนตุลามีเงินนอยมาก ก็จะมีลอเลื่อน เอาไปทําอะไรครับ จายเงินเดือน 
  จายคาน้ํา คาไฟฟา จายสิ่งท่ีจําเปน เงินกอนยังไมมาก็ทําอะไรไมได ตองมีเงินเขามากอนหนึ่ง 
  400-500 ลานบาทถึงจะมาเดินหนาได  ทางกองพัสดุก็จะเตรียมทําเอกสาร ไวหมดก็รอเงิน 
  พอรอเงินเสร็จเขาระบบใหมท่ีตองการจัดการ ระบบใหมท่ีใหทองถ่ินทํา เราก็ตองมี        
  ความพรอม ตองไปอบรม จนกระท่ังมีความพรอมท่ีจะดําเนินการได ผมคิดวาอยางนอย       
  ก็นาจะปใหมไปแลว ก็เรียนขอใหทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม  
ประธานสภาฯ  ถาไมมี  ผมขอปดประชุม   ตองขอขอบคุณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุม      
  เพ่ือสรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน  ตลอดจนกระท่ังใหความรวมมือรวมใจในการดําเนิน
  กิจการขององคการบ ริหารสวนจังหวัดระยอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประชาชน     
  และทองถ่ินของเรา และทายนี้ ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง            
  ในสิ่งท่ีพึงปรารถนา  ทุกประการ     

เลิกประชุม  เวลา  15.00 น.   
 

(ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
       (นางจันทรทรา  โสภา) 
       หัวหนาฝายการประชุม 
 

 

                                                    (ลงชื่อ)               ผูตรวจรายงานการประชุม 
       (นางสาวอุมา วิภูษณะ) 

                                                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
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